



FACULTY OF STUDIES
BSF Academy, Tekanpur

Phone 07524-274100, 200,300/ Extn 321



प्रेसविज्ञप्ति

संख्या- 1052/प्रेसनोट/अ0सं0/2016/

05अप्रैल 2016

सीसुबल अकादमी टेकनपुर में छठवीं अखिल भारतीय पुलिस कमाण्डो प्रतियोगिता का समापन

05 अप्रैल 2016, टेकनपुर। सीमा सुरक्षा बल अकादमी टेकनपुर में दिनांक 30 मार्च 2016 से 05 अप्रैल 2016 तक आयोजित छठवीं अखिल भारतीय पुलिस कमाण्डो प्रतियोगिता का आज समापन समारोह आयोजित किया गया। इस अवसर पर डा0 आनंदकुमार, भापुसे. विशेष महानिदेशक इन्टेलिजेन्स ब्यूरो मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित थे। इस प्रतियोगिता में केरल, म.प्र., राजस्थान, बिहार, पंजाब, दिल्ली, झारखण्ड, महाराष्ट्र, असम, जम्मू व कश्मीर, हिमाचलप्रदेश, उड़ीसा, छत्तीसगढ़, आन्ध्रप्रदेश, तमिलनाडु, गुजरातइन 16 राज्यों की पुलिस कमाण्डो एवं सीसुबल, सीआईएसएफ, असम राइफल, सीआरपीएफ, आरपीएफ, आईटीबीपी, एसएसबी इन 07 केन्द्रीय सशस्त्र पुलिस बलों की टीमों को मिलाकर कुल 23 टीमों ने हिस्सा लिया।

इस प्रतियोगिता में कमाण्डो टीम की सहनशीलता, शारीरिक व मानसिक शक्ति, तालमेल, फायरिंग दक्षता, सामरिक ज्ञान, योजना और इन सबको ऑपरेट करने की काबलियत की जांच की गई। प्रतियोगी टीम में 22 सदस्य थे, जिन्होंने तेज दौड़ ऑक्सटिककोर्स, रिफ्लेक्स शूटिंग कर जंगल/दुर्गम इलाके में ऑपरेशन को अंजाम दिया। प्रतियोगी टीम को सभी अवरोधों को पूरा करने के लिए 4 घण्टे 45 मिनट का समय दिया गया। यह प्रतियोगिता चार चरणों में पूरी की गई। पहले चरण में ब्रीफिंग, दूसरे चरण में कॉन्फीडेंस कोर्स, तीसरे चरण में फायरिंग और अन्तिम चौथे चरण में स्माल टीम ऑपरेशन किया गया। प्रतियोगिता में सभी टीमों ने अपने बेहतर कौशल प्रदर्शन किया।

अकादमी निदेशक श्री रजनीकांत मिश्रा, भापुसे, अपर महानिदेशक ने कार्यक्रम के मुख्य अतिथि डा0 आनंद कुमार, भापुसे. विशेष महानिदेशक, इन्टेलिजेन्स ब्यूरो, उपस्थित अधिकारीगण तथा मीडिया कार्मिकों का सीसुबल अकादमी टेकनपुर में आयोजित छठवीं अखिल भारतीय कमाण्डो प्रतियोगिता में स्वागत किया तथा प्रतियोगिता के पारदर्शिता पूर्वक सफल समापन पर सभी 23 टीमों को बधाई दी। तत्पश्चात सभी टीमों को मार्च पास किया गया।

डा0 आनंद कुमार, न अपने सम्बोधन में प्रतियोगिता के सफल समापन पर अकादमी के अधिकारीगण एवं आयोजन समिति को बधाई दी। महोदय ने कहा कि प्रतियोगिता के दो पहलू होते हैं, पहला भोजन, पानी व रहने की उचित व्यवस्था एवं दूसरा प्रतियोगिता का निष्पक्षता से समापन। इस प्रतियोगिता का निष्पक्षता से समापन किया गया है जिसके लिए सभी बधाई के पात्र हैं। सीसुबल भारत का सबसे बड़ा बॉर्डर गार्डिंग फोर्स है। सीसुबल राष्ट्र की सुरक्षा में अहम भूमिका अदा कर रहा है। सीसुबल जम्मू व कश्मीर, गुजरात, राजस्थान, पंजाब, पश्चिम बंगाल, असम, मेघालय व त्रिपुरा आदि राज्यों में नई चुनोटियों के साथ अडिग है। कमाण्डो नाम से ही मन में उमंग आ जाती है, मन में नया जीवन उत्साह आ जाता है और विरोधी में भय पैदा हो जाता है। यह कमाण्डो के बेहतर प्रशिक्षण व कौशल का नतीजा है। मुम्बई का आतंकवादी हमला हो या गुजरात का अक्षर धाम मंदिर पर आतंकवादी हमला, हमारे कमाण्डो द्वारा आतंकवादियों को मुहताब् जवाब दिया गया है। कमाण्डो ट्रेनिंग हर किसी को नहीं मिल पाती। प्रतियोगी टीम इस मुकाम पर पहुँचे यह आप सबसे के लिए गौरव की बात है। आज के युग में कमाण्डो का बहुत अधिक महत्व है। यह

प्रतियोगिता कमाण्डो में निपुणता लाने के लिए आयोजित की जाती है। कमाण्डो में वो साहस व कौशल होता है जो कि किसी साधारण जवान में नहीं होता, जैसे, जल्ती हुई आग में कूदकर निकल जाना, बिल्डिंग से छालांग लगाना, गोलियों की बौझारों में लड़ने का होसला। कमाण्डो पर देश की सुरक्षा का भार है। प्रतियोगिता में हार-जीत होती है लेकिन हर हार में एक जीत छुपी होती है जिसे खेल भावना कहते हैं। महोदय ने अपने संबोधन के अंत में सभी विजेता टीम को बधाई दी एवं उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की। महोदय ने सभी कमाण्डो से आशा व्यक्त कि, कि वे देश की सुरक्षा में दुश्मन को छठी का दूध याद दिला देंगे। मुख्य अतिथि महोदय द्वारा विजेता टीम को ट्रॉफी व कमाण्डो द्वारा बेहतर प्रदर्शन करने पर उन्हें मैडल प्रदान किया गया। इनके नाम इस प्रकार हैं:-

1. थ्वनर ट्रॉफी –सीमा सुरक्षा बल
2. रनर अप ट्रॉफी –आंध्रप्रदेश पुलिस (ग्रे राउण्डस)
3. हार्ड लाइनर ट्रॉफी –आई टीबीपी
4. बेस्ट टीम इन कान्फिडेंस कोर्स –सीमा सुरक्षा बल
5. बेस्ट टीम इन एसटीओ-1 –सीमा सुरक्षा बल
6. बेस्ट टीम इन एसटीओ-2 –महाराष्ट्र पुलिस
7. बेस्ट टीम इन फायरिंग –सीमा सुरक्षा बल
8. बेस्ट स्टेट पुलिस कमाण्डो ट्रॉफी-आंध्रप्रदेश पुलिस
9. बीएसएफ गोल्डन जुबली चीता ट्रॉफी-आरक्षक गोकुलराम (सीसुबल)
10. बीएसएफ गोल्डन जुबली रणनीति ट्रॉफी-सीमा सुरक्षा बल

अकादमी टेकनपुर के कमाण्डो प्रशिक्षण स्कूल के कमाण्डर श्री पी एस बेन्स, डीआईजी ने अपने धन्यवाद भाषण में डा० आनंद कुमार, भापुसे, विशेष महानिदेशक इन्टेलिजेन्स ब्यूरो, श्री रजनीकान्त मिश्रा, भापुसे, अपरमहानिदेशक/ निदेशक अकादमी, प्रतिभागी टीम, एवं अकादमी के सभी विंगो को प्रतियोगिता के सफलता पूर्वक समापन में सहयोग के लिए अभार व्यक्त किया एवं सभी प्रतियोगी टीम को खेल भावना से प्रदर्शन करने पर बधाई दी।

इस अवसर पर सीसुबल अकादमी टेकनपुर के रानी लक्ष्मीबाई परेड स्थल पर जांबाज एवं बोल्डस शो का आयोजन किया गया, जिसे उपस्थित जन-समुदाय ने बहुत सराहा।

कमाण्डेन्ट
अध्ययन संकाय